

ОБОРОТ ВАГОНА — В Н О Р М У!

Важной предпосылкой успехов трудовых коллективов является четкая, бесперебойная работа железнодорожного транспорта. Им пользуются все промышленные предприятия города. Ежегодно только по железной дороге осуществляется около 60 миллионов тонно-километров грузоперевозок. Чтобы доставить необходимое сырье, материалы, отгрузить готовую продукцию, требуется огромное количество вагонов. Вот почему так остро стоит сегодня вопрос об эффективном использовании подвижного состава, ускорении оборачиваемости вагонного парка.

В прошлом году коллективы погрузочно-транспортного управления объединения «Ленинградсланец», станций Рудничная и Сланцы совместно с коллективами предприятий немало сделали для сокращения простоев вагонов на подъездных путях. Вошли в практику ежеквартальные совещания с клиентурой по итогам работы за истекший период, на которых анализируются случаи длительных простоев вагонов. Вся работа позволила нынче снизить оборот вагонов на подъездных путях ПТУ с 14 часов до 12,5 часа по сравнению с 1977 годом. В результате этого потери сократились на 10,101 вагоно-час.

Однако не везде еще по-настоящему прониклись заботой о сокращении простоев железнодорожных вагонов. Потери по этой причине еще значительны. Так, общий оборот вагонов за четыре месяца 1979 года составил при норме 12,7 часа — 13,5 часа, то есть каждый вагон простоял без пользы 0,8 часа. Из-за сгущенной подачи технологического сланца и отсутствия дополнительных складских емкостей в отдельные сутки в ожидании подачи под выгрузку простаивали до 50 вагонов в течение 12 и более часов на заводе «Сланцы». На 11,3 часа больше нормы простаивали вагоны в СПМК-251, на 2,8 часа завышен простой вагонов под погрузкой на шахте имени С. М. Кирова. И таких примеров немало.

Повышение эффективности использования железнодорожного транспорта во многом зависит от четкого взаимодействия, слаженности в работе железнодорожников с грузополучателями. На деле это не всегда достигается. На совместных совещаниях с предприятиями и организациями, которые обслуживает дорога, речь, как правило, идет об одних и тех же недостатках, мешающих нормальной доставке грузов, но устраняются они крайне медленно. Это относится в первую очередь к комбинату «Стройдеталь», стройтресту № 63, ДРСУ. Достаточно сказать, что на предложение составить план мероприятий по сокращению простоев вагонов, выработанное на одном из совещаний в мае прошлого года, откликнулись лишь завод «Сланцы» и комбинат «Стройдеталь».

Резервы, обеспечивающие четкую работу транспорта, есть на каждом предприятии. И это вновь доказали итоги первого квартала. Несмотря на суровые условия нынешней зимы простой вагонов по сравнению с этим же периодом 1978 года снижен на 0,7 часа. А на ремонтно-механическом заводе и заводе «Сланцы» на погрузке кокса добились даже снижения простоя против нормы соответственно на 0,2 и 0,1 часа. В целом же все предприятия, обслуживаемые ПТУ, кроме торга и завода «Сланцы», добились в первом квартале снижения простоя вагонов к соответствующему уровню 1978 года. Более чем на 6 тысяч рублей уменьшилась и сумма штрафов.

Бесперебойная работа транспортного конвейера — забота не только железнодорожников, но и обслуживаемых ими предприятий и организаций. Хозяйственным руководителям, партийным организациям необходимо принять все меры для ускорения переработки вагонов. Надо объявить решительную борьбу простоям, своевременно устранять неполадки, не допускать сбоев, строго спрашивать с исполнителей за нарушение ритма перевозок, руководствуясь постановлением ЦК КПСС об опыте работы Ленинградского транспортного узла, промышленных предприятий Челябинской области, добиться сокращения простоев вагонов, введения их в норму.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с апреля 1944 года

№ 89 (7561)

Пятница, 11 мая 1979 года

Цена 2 коп.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

Ядро коллектива

Добрými тружениками славится в филиале швейного объединения «Маяк» коллектив четвертой бригады, который стабильно выполняет все технико-экономические показатели. И это не случайно. Ведь ядро коллектива — ветераны труда, работающие в основном со дня основания предприятия. На трудовом календаре В. Я. Синявиной, О. И. Жуковой — март, апрель 1980 года. Значительно перевыполняют нормы выработки П. К. Михайлова, А. А. Ракова, большинство из них заслуженно носят звание «Лучший по профессии».

З. ВИШНЯКОВА.



В апреле в Сланцевском пассажирском автопредприятии прошло отчетно-выборное партийное собрание. Шофер первого класса В. А. Меденко (на снимке) избран членом партийного бюро. План по выпуску автобуса на линию в первом квартале выполнен им на 116,4 процента, что говорит о грамотной и бережной эксплуатации автобуса. Перевыполнено плановое задание по доходам.

Фото Ю. Терентьева.

СМОТРОКОНКУРС

Все большее распространение находит на заводе «Сланцы» такая форма социалистического соревнования, как борьба за звание «Лучший по профессии». В апреле в цехе камерных печей состоялся смотр-конкурс на звание «Лучший оператор газового хозяйства». В нем приняли участие 12 передовых работников. Первые места завоевали Е. И. Назарова, Е. К. Игнатьева, Т. В. Папунашвили. Прочно утвердилось эта форма соревнования в ремонтно-механическом, транспортном цехах, отделе технического контроля, ПРАВ-2.

Т. КИСЕЛЕВА, обществ. корр.

ИДЕТ ВЕСЕННИЙ СЕВ

на площади 2,343 гектара, что составляет 92 процента к плану. Одновременно отмечается организованное начало весенне-полевых работ в совхозе «Родина», в котором темпы внесения удобрений, подготовки почвы, сева зерновых, а также посадки картофеля превышают уровень прошлого по погодным условиям 1977 года.

Двухсменная работа пахотных агрегатов в совхозе «Старопольский» позволила увеличить темпы вспашки в 3—4 раза по отношению к 1977 году, в совхозе «Осьминский» улучшилось внесение органических и минеральных удобрений.

Вместе с тем отмечено, что в совхозах объединения не произведено боронование озимых, многолетних трав и пастбищ. В совхозах плохая выравненность площади, отстает заделка органики в почву. Подготовка почвы по объединению опережает сев в два раза, а в совхозе «Старопольский» — в 4,6 раза, в «Родине» — в 2,7 раза. Крайне неудовлетворительно участвует в весенне-полевых работах коллектив спецотделения «Агрохим». При плане внесения органики 24 тысячи тонн внесено 5,7 тысячи тонн, что составляет 23 процента. Минеральными удобрениями из 2,040 гектаров подкормлено лишь 249, что составляет 12 процентов к плану. Неудовлетворительно идет доставка минеральных удобрений на поля совхозов района, из-за чего сдерживаются темпы посевной.

Вперед — «Сланцевский»

Районное управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство СПО «Родина» подвели итоги социалистического соревнования на весенне-полевых работах на 7 мая 1979 года.

Первое место присуждено коллективу совхоза «Сланцевский» (директор совхоза Г. Ф. Лахно, секретарь парткома А. И. Лукьянов, председатель рабочего комитета профсоюза В. Л. Тилик, секретарь комсомольской организации Т. Маликова). Коллектив совхоза выполнил план ярового сева на 18 процентов, первым в районе закончив сев зерновых. За достигнутые успехи коллектив награждается переходящим Красным вымпелом.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Аврора» (директор В. П. Акишин, секретарь парткома В. Г. Жиров, председатель рабочего комитета профсоюза Н. Е. Сизов, секретарь комсомольской организации Е. Кисеров), выполнившему план ярового сева на 23 процента, успешно продолжающему посадку картофеля, подготовку почвы. В совхозе выполнена весенняя подкормка

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГОРКОМА ВЛКСМ

Состоялось очередное заседание бюро горкома комсомола. На нем была рассмотрена работа комитета ВЛКСМ регенератного завода по руководству цеховыми комсомольскими организациями. На заседании бюро присутствовали заведующий организационным отделом ГК КПСС Г. Г. Михайлов, секретарь партийной организации регенератного завода П. И. Лапик.

Бюро рассмотрело ход выполнения постановлений бюро «О результатах проверки состояния учета уплаты и отчетности по членским взносам в первичных комсомольских организациях за декабрь, январь, февраль 1978—1979 годов» и «Об инициативе комсомольской организации завода «Сланцы» по проведению субботника по заготовке хвойно-веточного корма». На бюро были заслушаны также итоги отчетов и выборов в школьных комсомольских организациях, вопросы «О проведении конкурса рефератов молодых учителей», «О проведении пленума ГК ВЛКСМ», «О награждении победителей школьной олимпиады по предметам в 1979 году».

На бюро утверждена комсомольско-молодежная бригада строительного треста № 63 С. П. Петрова.

СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

В конце апреля в Кохтла-Ярве были подведены итоги социалистического соревнования между комсомольскими организациями объединения «Эстонсланец» и «Ленинградсланец». Первое место с общим числом баллов 57,7 было присуждено комсомольской организации объединения «Ленинградсланец». Наши соперники набрали 32,1 балла. Наибольшее количество баллов мы набрали за счет внутрисоюзной работы.

Ю. МАТВЕЕВ, заместитель секретаря комитета комсомола объединения «Ленинградсланец».

С полной отдачей

В совхозе «Родина» звену В. Г. Николаева предстоит в нынешнем году посадить картофель на площади более 200 гектаров. Объем работ значительный, но механизаторы трудятся ударно. Например, 6 мая они посадили картофель на площади 15 гектаров при дневной норме 10,5 гектара. Отмечена хорошая работа не только картофелеводческого звена, но и тех, кто обслуживает картофелесажалки, — И. М. Морозова, А. И. Кусталы и других. Добросовестно работают также шоферы М. С. Трофимов, В. А. Калмыков и другие.

О трудовом успехе звена рассказала «молния», вывешенная в административном здании совхоза.

В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Торжественно отметили сланцевчане 34-ю годовщину победы советского народа в Великой Отечественной войне. На братских захоронениях на северной окраине города, у памятников «Слава героям» и «Скорбящий воин» 9 мая прошли митинги. На митингах выступили первый секретарь горкома КПСС Л. И. Бурии, второй секретарь горкома КПСС Н. В. Смирнов, председатель исполкома горсовета А. А. Павлов, ветераны войны, партизанского движения, школьники.

К подножью памятников представители коллективов трудящихся возложили венки. Минутой молчания участники митингов почтили память тех, кто не вернулся с полей сражений Великой Отечественной.



В июле этого года у слесаря установки первичной ректификации ароматических углеводородов А. Н. Базулева (на снимке) юбилей — 25 лет работы на заводе «Сланцы». Его труд отмечен орденом Трудовой Славы 3-й степени.

Фото Ю. Терентьева.



ШТУРМУЯ НЕДРА ВОРКУТА (Коми АССР). Активно сотрудничают ученые заполярного института «Печорниипроект» с горняками старейшей шахты «Воркутинская». Итог этого творческого сотрудничества — новый угледобывающий комплекс. В лавах предприятия испытаны и сданы в эксплуатацию два таких агрегата. Производительность каждого из них на сложных пластах — до двух тысяч тонн угля в сутки, что в три раза больше нормы.

ШКОЛА МАСТЕРСТВА СУРГУТ (Тюменская область). «День мастера» провел на Быстринском месторождении нефти бригадир буровиков В. Воловдов. Коллектив, который он возглавил, освоил опыт работы в местных условиях, за два с небольшим года вошел в ряды лучших и сейчас возглавляет в Главтюменнефтегазе социалистическое соревнование за максимальную выработку на один буровой станок. Широкое распространение передового опыта в первом управлении буровых работ, где трудится новатор, помогает коллективу управления выполнять тремя бригадами задания, рассчитанные на пять.

МОСКВА. Картинную галерею, насчитывающую десятки произведений, можно создать из работ художниц-вышивальщиц Дома культуры Института атомной энергии имени Курчатова. Из ниток более тысячи различных оттенков рукодельницы создают пейзажи и натюрморты.

НА СНИМКЕ: вышивка по капрону.

Фотохроника ТАСС



ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

И подбор, и расстановка

Беседы, политинформации, доклады, лекции... Устная агитация была и остается одной из активных форм постоянной связи партии с массами. Но далеко не каждый может обеспечить ее эффективность, а только люди, теоретически подготовленные, политически зрелые. Вот почему мы тщательно ведем подбор активистов для работы в системе устной агитации.

При распределении поручений партком, партийные организации цехов исходят из возможностей коммуниста или беспартийного товарища. Пропагандистов, руководителей партийной, комсомольской и экономической учебы мы подбираем из числа наиболее подготовленных инженерно-технических работников, специалистов, как правило, с высшим образованием и большим производственным опытом, таких, как А. И. Шульман, Б. Я. Зубарев, Н. И. Краснов, А. Н. Петров, М. А. Зайцев и другие.

Обязанности политинформаторов и агитаторов добросовестно выполняют руководители среднего звена — начальники смен, мастера, бригадиры, старшие рабочие. Они хорошо знают нужды, заботы, настроения людей, и их партийное слово особенно действенно. Примером положительной работы служат политинформаторы А. К. Савченков (специализированное ремонтно-строительное управление), Э. А. Сиваева, А. Д. Яковлева (установка первичной ректификации ароматических углеводородов), А. Н. Карлышева (цех камерных печей). Коллективы, которыми руководят названные политинформаторы, выполнили задание трех лет пятилетки к годовщине Конституции СССР, успешно работают и нынче.

Особенно внимательно мы подходим к подбору агитаторов-наставников молодежи,

так как они должны не только помогать подшефным хорошо овладеть производственной специальностью, но и заниматься их политическим воспитанием, прививать им высокие нравственные качества. Наставниками молодежи работает 101 человек. Среди лучших можно назвать токаря П. Н. Ильина, бригадира слесарей И. А. Ильина (ремонтно-механический цех), старшего оператора А. А. Степанова (установка пиролиза и ректификации ароматических углеводородов), токаря теплоэлектростанции К. Т. Кучица и других.

Партком постоянно контролирует работу агитаторов, политинформаторов, ход учебы в системе политпросвещения. Только за последнее время мы обращались к этим вопросам: в декабре рассмотрен вопрос «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС» и уже в январе — «Об организаторской и массово-политической работе партийных организаций по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР». Партийные организации цехов также держат на контроле работу активистов устной агитации.

Вместе с тем в подборе, расстановке и воспитании кадров агитаторов есть определенные недостатки. Отдельные политинформаторы из ремонтно-строительного управления, ремонтно-механического цеха, теплоэлектростанции нерегулярно посещают семинары в ГК КПСС. В ЦРСУ нет учета проводимых мероприятий, отметок о выполнении плана. По вине отдельных политинформаторов было сорвано проведение политинформаций, бесед в коллективах. К сожалению, бывают случаи, когда трудящиеся получают информацию, не соответствующую их интересам. Но ни один случай нарушения распорядка в устной агитации не остается незамеченным. Все делается для ее дальнейшего совершенствования.

Н. НЕЧАЕВ,
секретарь парткома завода «Сланцы».

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ОБ ОХРАНЕ ПРИРОДЫ

В конце апреля в Загривском сельском Совете состоялась очередная сессия. Она обсудила вопрос «О выполнении закона по охране природы на территории сельсовета». О докладе выступил председатель сельского Совета И. А. Чижов, с содокладом — председатель постоянной комиссии по законности Ю. Н. Некрасов. Выступили депутаты техник-осеменатор и ветврач фермы Втроя В. Г. Ефимова и О. Н. Евсеева, председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству, депутат горсовета бригадир фермы Степановщина В. Н. Ермолаева, фельдшер Загривского медпункта Г. П. Никитин, член исполкома сельсовета директор совхоза «Сланцевский» Г. Ф. Лахно. В работе сессии принял участие и выступил заместитель председателя горисполкома, начальник районного управления сельского хозяйства В. М. Павлов.

Сессия отметила, что совхоз «Сланцевский», предприятия и учреждения, расположенные на территории Загривского сельского Совета, при участии народных депутатов, всего населения в последние годы несколько улучшили работу по охране природы. На всех производственных объектах имеются системы первичной обработки хозяйственных стоков, в деревне Загривье постоянно функционируют очистные сооружения. В совхозе разработан специальный план мероприятий.

И тем не менее, как отмечалось на сессии, работа в этом направлении требует дальнейшего совершенствования. Система канализации на территории ферм не отвечает технико-эксплуатационным нормативам. В растеневодстве неправильно хранятся и используются минеральные удобрения. Невосвременно производится очистка мусорных ящиков у коммунальных домов.

На сессии принято решение, направленное на искоренение отмеченных недостатков.

И. АЛЕКСАНДРОВ,
селькор.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРАВО НА КОНТРОЛЬ

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ...

Как уже сообщалось, на очередном заседании партийного комитета строительного треста № 63 рассмотрен вопрос «О работе администрации строительного управления № 322 и Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» по руководству социалистическим соревнованием бригад, работающих по методу бригадного подряда».

осуществляются условия соревнования, система поощрения победителей. Отметим и то, что строительство объектов по методу бригадного подряда, как правило, заканчивается с большим опережением графиков и с хорошим качеством. Производительность же труда в таких бригадах выше на 20 процентов. Но...

Но работаю-то по этому методу незначительное число бригад — 27,7 процента от общего их числа, а обязательство принимали 45 процентов. Все дело в том, что партийные организации подразделений, сам партком выпустили этот вопрос из-под своего контроля, а руководители и специалисты строительного треста без особого рвения внедряют новое и довольно хлопотное, хотя и окупающееся сторицей, дело.

управлений, рекомендуя секретарям партийных организаций взять ее под свой постоянный контроль. И вот, судя по разговору, состоявшемуся на заседании парткома в апреле 1979 года, и то постановление осталось лишь на бумаге. Правда, и начальник Северо-Западного управления треста «Севзапметаллургмонтаж» З. М. Шульман, и главный инженер стройуправления № 322 А. М. Галанов пытались убедить членов парткома, что они многое делают в своих организациях в плане обсуждавшегося вопроса, но цифры говорят о другом. Например, в строительном управлении № 322 методом бригадного подряда в 1977 году выполнено всего 15,5 процента от общего объема подрядных работ, а в 1978 году и того меньше — 12,7 процента. В Северо-Западном управлении из 22 бригад переведены на прогрессивный метод работы всего 2 бригады с общим охватом 28 человек. Удельный вес бригадного подряда в этом управлении составляет 10,4 процента от общего объема госкапвложений вместо 45, предусмотренных социалистическими обязательствами. Вот это «многое

делают!» И в то же время З. М. Шульман признает, что преимуществ этого метода очевидны.

Так почему же не увеличить число бригад, строящих объекты по такому методу? И тут оба руководителя приводят массу, на их взгляд, уважительных причин: объектов нет подходящих, не представляет фронт работ одна организация другой и т. д.

Но, как и на этот раз отмечали члены партийного комитета, не это главное, а то, что этими вопросами, по существу, никто всерьез не занимается. Снова были констатированы все те же упущения в работе администрации СУ-322: после заключения договоров бригады часто перебрасываются на другие объекты, переносятся сроки окончания работ, отсутствуют в бригадах графики поставок строительных материалов и конструкций. До сих пор не выполнено постановление парткома по заключению договоров с бригадами субподрядных организаций.

А что же сделали партийные организации СУ-322 и СМУ «Севзапметаллургмонтаж»? Практически ничего. Но речь на этот раз на заседании парткома о них вообще не шла. Даже в постановлении в адрес этих партийных организаций ничего не было записано. Что же, в парткоме махнули рукой на них, разуверившись, что они смогут что-либо изменить? А ведь именно партийные бюро подразделений должны осуществлять непосредственный контроль на местах. О каком же партийном контроле в таком случае может идти речь? И есть ли гарантия, что и на следующем заседании партийного комитета не будет вестись разговор об одном и том же, а постановление вновь окажется полностью не выполненным?

А. БЕДОВА.

КРЕПКА ЛИ ОСНОВА УРОЖАЯ?

Одной из главных забот земледельцев района в период сева остается внесение органических и минеральных удобрений под урожай нынешнего года.

На 7 мая при плане 14.184 гектара весенняя подкормка минеральными удобрениями внесена только на площади в 10.437 гектаров, а органики при плане 176 тысяч тонн разбросано на полях совхозов лишь 92,1 тысячи тонн. Почему низки темпы работ? Каково качество внесения удобрений? С целью ответа на эти вопросы и была создана рейдовая группа в составе представителей агрохимической службы района, народного контроля и газеты «Знамя труда». В рейде принимали участие главные агрономы двух соседних совхозов «Осьминский» и «Старопольский», где побывала рейдовая группа.

РЕЙД „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

Надо отметить, что рейд проводился 28 апреля, когда в совхозах уже около двух недель должно было вестись разбрасывание удобрений собственными силами. Причем, темпы должны быть максимально высокими, ведь сев не ждет. И если в совхозе «Старопольский» еще надеются на работу самолета сельскохозяйственной авиации, то в «Осьминском» все удобрения должен внести собственный отряд. Значит, организация работ должна быть особенно четкой.

И она на первый взгляд показала именно такой. На поле за фермой Овсище работало звено по внесению органических удобрений (звеньевый В. Я. Дельцов — опытный механизатор, около двадцати лет проработавший в совхозе). Звено трудилось слаженно: два погрузчика и бульдозер обеспечивали работу четырех разбрасывателей. Никаких простоев не возникало. «А если какая поломка случится, — сказал В. Я. Дельцов, — ремонтуем сообща, здесь же, в поле». Четкость работы выразилась еще и в том, что вслед за разбрасывателями сразу шел культиватор, разбивал смерзшиеся комья удобрений. А на другом конце поля, где удобрения были разбросаны, уже пахали. Кажется, и желать лучшего не надо: все предусмотрено, все действует. Но, как выяснилось из разговора со звеньевым В. Я. Дельцовым и главным агрономом совхоза А. К. Кашеевым, нерешенных вопросов еще много, причем, существенных.

Так, в звене по внесению органики работают только 8 человек вместо 12. Остальные заняты на вывозке соломы, кормов и т. д. И когда звено укомплектуется полностью, еще неизвестно. Надо учесть к тому же, что придется исправлять огрехи в работе отряда специализированного отделения по агрохимическому обслуживанию хозяйства: органика на поля зимой была внесена крайне неравномерно — где пустое пространство, а где огромные кучи.

О других бедах мы услышали от звеньевых Г. А. Фомина. Звено его работало за деревней Велетово, разбрасывало минеральные удобрения на культурном пастбище. Надо отметить, что оба звена работают хорошо, с перевыполнением дневной нормы. «И могли бы делать еще гораздо больше, — сказал Г. А. Фомино, — если бы удобрения были подготовлены. А то они спрессовались в большие комья, которые забивают щели у разбрасывателя, дозирование удобрений проходит неравномерно. Техника быстрее выходит из строя, темп работы и качество снижаются». Но почему же в совхозе не дробят удобрения? Ведь ко всему прочему комья минеральных удобрений на пастбищах создают опасность для животных. Дробилка в совхозе есть, она в исправном состоянии и работает. Но, в первых, не хватает людей для ее

обслуживания, а, во-вторых, производительность слишком мала: звено будет больше простаивать, чем работать. Каков же выход? На погрузчике работает В. Б. Проворов, который далеко не новичок в своем деле. Причем, после погрузки разбрасыватель он буквально часами «бьет баклуши». Ведь возможно в это время разбить хотя бы самые большие комья удобрений. Но у него на все один ответ: «Нет, не могу, это в мои обязанности не входит». Может, совхозному руководству стоит поговорить с этим механизатором требовательнее? Ради пользы общего дела.

И вот в совхоз «Старопольский» прилетел самолет для разбрасывания минеральных удобрений. В тот день, когда проводился наш рейд, экипаж уже третьи сутки бездействовал, потому что совхоз «Осьминский» не соизволил во время убрать с площадки удобрения. Пришлось главному агроному совхоза «Старопольский» Б. К. Касымову пригнать бульдозер, чтобы расчистить площадку. Но это одно дело, а что же останется от удобрений, которые должны быть внесены в почву?

Все эти недостатки отражаются и на конечном итоге: на 28 апреля в совхозе «Осьминский» было внесено чуть больше 10 тысяч тонн органических удобрений, только треть плановой цифры. А в совхозе «Старопольский» — около половины.

Следует сказать, что в этом хозяйстве мы практически не видели работы собственного отряда. Звено по разбрасыванию органики в полном составе (три разбрасывателя) повстречали на дороге, они, видимо, спешили на обед. Пришлось взглянуть только на плоды их труда: органика довольно равномерно была разбросана по полю, если не считать больших смерзшихся комья.

А из звена по внесению минеральных удобрений нашли только одного механизатора — В. И. Сорокина. Еще один разбрасыватель, по словам главного агронома Б. К. Касымова, работал на мелких участках, где нельзя использовать самолет. Беда та же самая — удобрения не дробят. Работали на дробилке четыре человека до обеда, и тех пришлось снять на расчистку взлетной площадки для самолета.

Не работал и отряд специализированного отделения (если можно назвать таковым один разбрасыватель и один погрузчик). Как сказал бригадир бригады Заручье-Столбово А. И. Куприянов, где находится этот мини-отряд, все уехали на собрание. А накануне они стояли на ремонте.

Что же, темпы, как видим, оставляют желать лучшего.

З. ПЕТРОВА — агрохимик района, **В. ФЕДОРОВ** — инспектор горкома народного контроля, **Т. ШИХОВА**.

года. В социалистическом соревновании призовые места заняли доярки А. И. Шуркова (ферма Кологриво), Т. Н. Горбунова и М. И. Фролова (ферма Замошье).

На собрании выступила также зоотехник-селекционер А. Н. Григорьева. О трудностях в своей работе, об успехах и недостатках рассказали в своих выступлениях доярки З. Н. Чистухина (ферма Замошье) и Г. Н. Васильева (ферма Кологриво).

Т. КУЗНЕЦОВА, председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Старопольский».



ПОБЕДИЛ НАШ ЦЕХ

26 апреля представители коллектива завода «Сланцы» выезжали к своим эстонским коллегам в город Кохтла-Ярве для подведения итогов социалистического соревнования между предприятиями и цехами за первый квартал. В соревновании в этом году участвуют 22 коллектива. Первое место присуждено коллективу комбината имени В. И. Ленина, где победителями вышли 12 цехов, а у нас только 10 цехов.

Впервые в этом году включился в соревнование и коллектив товарно-сырьевого цеха завода «Сланцы», который по итогам первого квартала завоевал первое место. У нашего коллектива лучше обстоят дела с рационализацией, работой общественных организаций.

И. ДЕСИНОВ, начальник товарно-сырьевого цеха, рабкор.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Техника — основа роста“

24 марта в № 58 «Знамени труда» была опубликована корреспонденция «Техника — основа роста», где отмечалось, что в совхозах объединения «Родина» недостаточно используется техника на уборке картофеля и корнеплодов.

Заместитель генерального директора СПО «Родина» по растениеводству М. Ю. Алликас сообщил, что нынче предусмотрено в период проведения весенне-полевых работ убрать камни с трех тысяч гектаров. Кроме того, на 5.440 гектарах будет проведена планировка почвы, что в конечном итоге улучшит условия для использования любой сельскохозяйственной техники.

Молодые лауреаты

В Ленинграде состоялся отчетный концерт учащихся детских музыкальных школ области, который проходил под девизом «Мы мечтаем о мире живем» и посвящался Международному году ребенка.

Участвовать в таком представительном концерте было почетно. Всему этому предшествовала большая работа комиссии, состоявшей из ведущих педагогов музыкального училища имени Римского-Корсакова. Комиссия отобрала для участия в концерте и два номера из Сланцевской детской музыкальной школы: «Польку» Шостаковича в исполнении ученицы пятого класса фортепианного отдела Юлии Адуевской и выступление фортепианного квартета в составе Юлии Адуев-

„ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННОГО“

Выставка, которая открылась в Сланцевском филиале областного историко-краеведческого музея, состоит из картин, входящих в коллекцию Ленинградского музея истории города. Выставка раскрывает мир современника. В картинах, рисунках отражена жизнь Ленинграда, ветеранов Великой Отечественной войны, знатных рабочих Кировского завода, строителей БАМа.

У входа в зал вывешена картина художника С. А. Якобчука. — Вероятно, она не случайно открывает выставку, — обращается к присутствующему здесь С. А. Якобчуку Ф. А. Ходжаев. — Картина насыщена оптимизмом.

...Строительство, в освещенном окне вагончика — временного жилья — видна читающая девушка.

— Я пытался поставить в картине проблему. Видите зверька у жилья строителей? Надо строить, добывать нефть, но и нужно постоянно помнить, что нас окружает животный мир, к которому надо относиться бережно, заботливо, — сказал художник.

„СЛОВО О КОМСОМОЛЬСКОМ БИЛЕТЕ“

На полках районной детской библиотеки и в книжных магазинах нашего города появилась небольшая книга «Слово о комсомольском билете» (Издательство «Знание», 1979 год). Повествует она о главном пути Ленинского комсомола, о героях огненных лет.

Авторы этой замечательной книги — коммунисты, лично пережившие этапы большого пути Ленинского комсомола и сейчас, в период своего преклонного возраста, не порывающие связи с гвардией молодых комсомольских сердец.

Среди них Павел Владимирович Московский, уроженец города Ленинграда, воспитанник фабрично-заводского училища, активный комсомолец 30-х годов. Это его в 1934 году Сергей Миронович Киров лично направил на сланцевские рудники в качестве одного из вождей сланцевской молодежи. Будучи вторым секретарем общерудничного комитета ВЛКСМ, Павел Московский много внес в дело воспитания молодых шахтеров. После Сланцев он руководил районными комитетами комсомола в Ленинграде, возглавлял Магаданский и Читинский обкомы комсомола, работал в Центральном Комитете ВЛКСМ.

После войны Павел Владимирович работает в Центральном Комитете КПСС, возглавляет сектор радио и телевидения. Он кандидат искусствоведения, много уделяет внимания журналистской деятельности, является автором многих пропагандистских статей, ки-

С. А. Якобчук побывал на многих строительных площадках страны. Поэтому многие его картины — о жизни новостроек. Четыре его работы о БАМе представлены на Всероссийской передвижной выставке.

Вместе с С. А. Якобчуком приехал в день открытия выставки и художник З. А. Машенкин. Одна из его картин «Вечер», передающая настроение девушки под воздействием природы, заинтересовала посетителей, вызвала ряд вопросов к художнику.

Привлекает внимание и карти-

на Г. Савинова «Спящая». Ребенок в коляске, в окружении нежной светлой зеленью, цветом. Чувством нежности, мыслью о светлом детстве наполнена картина.

На выставке представлены литографии Г. Верейского, В. Вергоновского. Посетителей выставки — учащихся детской художественной школы — заинтересовали своей техникой исполнения, передачей цветовых гамм рисунки Г. Ковенчука и Б. Ракитского.

Все эти работы объединены единой темой — образом современника. Центральное место занимают люди труда. Мы видим портрет Героя Социалистического Труда, генерал-лейтенанта медицинской службы, заслуженного деятеля науки В. И. Воячека, выполненный художником Я. Николаевым, портрет В. П. Соловьева-Седого (литография Г. Верейского), «Молодых животноводов» (Б. Кузнецов), «Оператора на конвейере» (Б. Ракитский, рисунок) и другие. Всего на выставке представлено 35 работ, знакомство с которыми приносит радость встречи с искусством.

В. КАРАСЕВА.

ноценариев, книг о В. И. Ленине. Сейчас Павел Владимирович — в журнале «Агитатор». Несмотря на свою большую занятость и частые командировки, Московский — постоянный гость нашего шахтерского города. Павел Владимирович держит тесную связь со сланцевскими ветеранами комсомола, нередко выступал перед молодежью города в Доме культуры горняков и Дворце культуры завода «Сланцы».

Вот почему комсомольцам семидесяти годов нашего города, сланцевской молодежи полезно ознакомиться с книгой «Слово о комсомольском билете». Она расскажет читателю о комсомольцах гражданской войны и первых пятилеток, о героях Великой Отечественной войны и передовиках послевоенного трудового фронта.

Н. СИМЧЕНКОВ, председатель совета ветеранов комсомола.

Нашу школу представляли две ученицы шестого класса: Уля Хитрик и Люда Иванова. Обе они удачно выполнили свою программу. У. Хитрик заняла третье призовое место и получила звание лауреата конкурса. Она награждена медалью и дипломом. Л. Иванова награждена поощрительным подарком — сборником пьес композитора А. Луцкого с его автографом и пожеланиями.

В мае управление культуры Леноблсполкома проводит еще два больших концерта. В концерте будут участвовать ученицы четвертого класса фортепианного отдела Лена Игнатьева (педагог А. А. Матвеева) и шестого класса народного отдела Светлана Образкова (педагог В. П. Григорьева).

Э. ШИНКАРЕВА, педагог детской музыкальной школы.

НАМЕТИЛИ ПЛАНЫ НА ЛЕТО

В совхозе «Старопольский» состоялось общее собрание животноводов. Еще ранее на всех фермах совхоза прошли собрания коллективов, на которых обсуждены планы на пастбищный период.

Этот вопрос был основным и на общем собрании животноводов. С докладом выступила главный зоотехник Р. И. Гончаренко. Она еще раз остановилась на итогах работы в первом квартале нынешнего

ОЧЕРЕДНОЙ ТИРАЖ

Облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа являются удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. Выигрыши по займу установлены в размере от 40 до 5.000 рублей на 20-рублевую облигацию, включая нарицательную стоимость ее. По облигациям достоинством в 10 рублей выплачивается половина выигрыша.

В году проводятся 8 тиражей, через каждые полтора месяца. 20-рублевые облигации займа продаются в первые 15 дней после тиража по цене 20 рублей 10 копеек, во вторые — 20 рублей 30 копеек, в третьи 15 дней — 20 рублей 50 копеек.

Преимущество длительного хранения гражданами облигаций состоит в том, что в соответствии с условиями выпуска свободно обращающегося займа — выигравшие облигации при выплате выигрышей по ним погашаются и в дальнейших тиражах не участвуют. Поэтому после каждого тиража количество имеющихся в разряде облигаций уменьшается. В то же время количество и сумма выигрышей остаются неизменными. Следовательно, с каждым тиражом вероятность выигрыша по облигациям увеличивается.

Ближайший тираж выигрышей состоится 15 мая.

А. ТИМОХОВИЧ,
зав. центральной сберкассой.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 11 мая, во Дворце культуры СПЗ «Сланцы» состоится встреча с участниками литературного объединения. Начало вечера в 19 часов.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 11 МАЯ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Телестудия «Орленок». 10.00 — Художественный фильм «Вальс». 11.00 — «Под нашими спортивными знаменами». Концерт. 11.20 — 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Халхин-Гол». Документальный фильм. 15.50 — «Шахматная школа». 16.20 — «Ребята настоящие». 17.05 — «Москва и москвичи». 17.35 — Концерт народного солдатского ансамбля песни и пляски «Тачанка» Белорусского военного округа. 18.15 — «Ребята о зверятах». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 19.30 — Незабываемые киноленты. Художественный фильм «Баллада о солдате». 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — «Поют артисты театра и кино».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 11 МАЯ

9.00 — Новости. 9.15 и 10.05 — Учебная программа ЛТ. Физика. Уч. ПТУ. 9.45 — «Мы рода луборобского». Документальный телефильм. 10.35 — «Литературный Ленинград». Тележурнал. 11.20 — «Ставрополь». Документальный фильм. 11.40 — «Технический прогресс и экономика». АСУ. «Автоматика научных разработок». 12.15 — Учебная программа ЛТ. Природоведение. 4-й кл. 17.00 — «Час учителя». 17.30 — Для детей. «Сказки Мастера-Фломастера». 17.45 — «В порту». Мультфильм. 18.15 — «Гражданин и закон». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей «С песней по жизни». 21.00 — «Вре-

мя». 21.35 — «Музыкальные открытки». 21.45 — Новости. 22.00 — «Слово для защиты». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 11 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Физика. 9.30 — Художественный фильм «Родные». 1-я и 2-я серии. 14.25 — Программа передач. 14.50 — Годы и люди: «Говорит Октябрь». 15.45 — «Воспоминания». 15.55 — «Основной закон великой страны». Документальный фильм. 16.40 — «Когда играет гитара». 17.00 — «Телешкола». Кинопрограмма. 17.30 — «Телешкола». Английский язык (повторение). 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.00 — «Актуальная камера» (на русском яз.). 18.15 — «Читая книгу природы». 19.00 — «Беседы о театре». 19.30 — «Политические страсти». 20.00 — Для детей мультфильмы «Ох и Ах» и «Портовая рыба». 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — Художественный фильм «Затемненные окна». 22.20 — Молодежная студия. «Будьте дома сегодня вечером».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 11 мая — «Вокруг света в 80 дней». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 11 мая — «Корабль-призрак». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 11 мая — «Сдается квартира с ребенком». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 21 час 40 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 11 мая — «Жил-был полицейский». Начало в 18, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 16 часов.

ПРОДАЖА ЦЫПЛЯТ

14 мая в 8 часов утра на рынке в Лучках Волосовская инкубаторно-птицеводческая станция будет продавать цыплят по цене 25 копеек за штуку.

Волосовская ИПС.

ШКОЛА № 12

ПРИГЛАШАЕТ

родителей будущих первокурсников на собрание, которое состоится 11 мая в 18 часов 30 минут.

1—1

Во избежание повреждений кабельных и воздушных линий связи Кингисеппский ЭТУС

ОБРАЩАЕТСЯ

к руководителям предприятий, директорам совхозов, а также ко всем гражданам города Сланцы и Сланцевского района с просьбой соблюдать Правила охраны линий связи.

Согласовывать производство работ, связанных с разработкой грунта и строительством наземных сооружений. Вызывать представителя Кингисеппского ЭТУС и Сланцевского цеха связи для определения прохождения кабельной линии связи.

ПОМНИТЕ!

Повреждение кабельных и воздушных линий связи наносит ущерб народному хозяйству страны.

За согласованием обращаться: г. Кингисепп, пр. Карла Маркса, дом № 4. Телефоны 2-20-75, 2-23-52 и г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 49. Телефон 2-20-82.

Администрация ЭТУС.

2—1

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

требуются

на постоянную работу **ФОРМОВЩИКИ, ЭКСКАВАТОРЩИКИ, ПРЕССОВЩИКИ, АВТОКЛАВЩИКИ.** Комбинат обеспечит нуждающихся в жилье в течение двух лет.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров. 3—3

ИНСПЕКЦИИ ГОССТРАХА

срочно требуется

ШОФЕР на легковую автомашину.

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» глубоко скорбит по поводу смерти старейшего рабочего **ЛАУТЫ Александра Ивановича** и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив комбината «Стройдеталь» скорбит по поводу безвременной смерти **СЕРГЕЕВА Евгения Николаевича** и приносит соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив санэпидстанции скорбит по поводу смерти ее мужа **СЕРГЕЕВА Е. Н.**

Коллектив Сланцевской заготовительной конторы райпо выражает глубокое соболезнование Перовой Валентине Михайловне по поводу преждевременной смерти ее матери **АЛЕКСАНДРОВИЧ Екатерины Владимировны.**



С НАСТУПЛЕНИЕМ ТЕПЛЫХ ДНЕЙ У САДОВОДОВ ПОЯВЛЯЕТСЯ МНОГО ЗАБОТ. И ОДНА ИЗ НИХ — ПРИОБРЕТЕНИЕ САДОВО-ОГОРОДНОГО ИНВЕНТАРЯ.

МАГАЗИНЫ ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТОРГОВЛИ ПРЕДЛАГАЮТ: СОВКОВЫЕ И ШТЫКОВЫЕ ЛОПАТЫ, РАЗНЫЕ ГРАБЛИ, ВИЛЫ, РЫХЛИТЕЛИ И МОТЫГИ, ТЯПКИ, ОПРЫСКИВАТЕЛИ, СУКОРЕЗЫ, САДОВЫЕ НОЖНИЦЫ, 15-МЕТРОВЫЙ ШЛАНГ ДЛЯ ПОЛИВА.

ЗДЕСЬ ЖЕ В ХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАГАЗИНАХ ПРОДАЮТСЯ РАЗЛИЧНЫЕ ЯДОХИМИКАТЫ:

САДОВЫЙ ВАР — ДЛЯ ЗАМАЗЫВАНИЯ РАН ФРУКТОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ ПРИ СРЕЗАНИИ СУЧЬЕВ И ПРИВИВКАХ;

ЭНТОБАКТЕРИН — СРЕДСТВО ПРОТИВ НАСЕКОМЫХ, ГРЫЗУЩИХ ЛИСТЬЯ;

СИМАЗИН — СРЕДСТВО ДЛЯ БОРЬБЫ С СОРНЯКАМИ;

НИТРАФЕН — ДЛЯ БОРЬБЫ С ВРЕДИТЕЛЯМИ РАСТЕНИЙ;

МЕДНЫЙ КУПОРОС ПОМОЖЕТ ВЫЛЕЧИТЬ БОЛЕЗНИ ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР, ПЛОДОВЫХ НАСАЖДЕНИЙ И ЯГОДНИКОВ;

ХЛОРОКИСЬ МЕДИ И 80-ПРОЦЕНТНАЯ СЕРА ПОНАДОБИТСЯ ДЛЯ БОРЬБЫ С ПАРШОЙ.

ЭТИ ТОВАРЫ ВЫ МОЖЕТЕ КУПИТЬ В ХОЗЯЙСТВЕННОМ МАГАЗИНЕ.

Бюро рекламы и информации областного управления торговли.

2—1



Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Ершова Г. В., Крихун З. Е. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.500. Заказ 1368.